



永平县法院强化“四个引领”推动清廉机关建设走深走实

本报讯(通讯员 李亚芬) 清廉机关建设工作开展以来,永平县人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持司法为民、公正司法工作主线,把清廉思想、清廉制度、清廉文化融入法院审判执行工作,以清正廉洁保障司法公正,着力打造清廉审判机关。

强化组织引领,坚持高位推动。及时召开党组会议安排部署清廉机关建设工作,压紧压实从严管党治警责任,制定并下发《永平县人民法院清廉机关建设实施方案》《永平县人民法院清廉机关建设个性清单》,结合司法突出问题整治整改,明确6个方面17条目标任务和具体措施,成立清廉机关建设工作领导小组,明确工作职责,把纵深推进清廉机关建设作为全面从严治政、党风廉政建设的重要抓手,将清廉

机关建设纳入机关党的建设和党风廉政建设的重要内容,与立案、审判、执行工作同部署、同落实、同检查、同考核。组织召开清廉机关建设动员部署会,对“清廉机关”建设进行全面动员和安排部署,确保各环节各步骤稳步推进。

强化教育引领,筑牢思想防线。建立党组班子成员示范学、党组理论学习中心组带头学、全院干警主动学的学习机制,营造浓厚学风。定期召开党风廉政建设专题教育和警示教育大会,集中观看警示教育片,开展防止干预司法“三个规定”集中宣讲,常态化开展廉洁司法教育。依托“永法微讲堂”,邀请驻院纪检监察组组长对《中国共产党纪律处分条例》进行集中宣讲。每年组织干警签订《党风廉政建设责任书》《廉洁自律承诺书》,填写《永平县廉政风险排查防控情况报告表》,定期开展廉政提醒

谈话,促进“两个责任”贯通联动、一体推进。开展职务犯罪旁听庭审活动,以被告人“现身说法”的方式为旁听干警敲响廉洁自律警钟,引导干警筑牢拒腐防变思想防线,紧绷廉洁自律之弦。今年以来,共开展党组理论学习中心组学习4次,“永法微讲堂”2期,职务犯罪旁听庭审活动6场次,廉政提醒谈话70余人次。

强化文化引领,营造清廉氛围。结合党纪学习教育,利用周一例会、“永法微讲堂”“三会一课”、主题党日等形式,将清廉机关建设工作融入日常,抓在经常。积极发动清廉家风倡议,打造清廉机关主题墙,利用宣传展板、微信公众号、微信工作群等,进行宣传发动,不断增强广大干警的廉洁意识,营造浓厚清廉氛围。截至目前,各党支部以清廉机关建设为主题,组织“三会一课”、主题党日活动6场次,

专题研讨4次。

强化制度引领,规范权力运行。坚持完善各项制度,形成用制度规范、按制度办事、靠制度管人的良性机制。充分发挥“关键少数”作用,压紧压实“一把手”和领导班子全面从严治政主体责任和监督责任,切实履行“一岗双责”。制定全面深化清廉机关建设任务清单、廉政风险防控实施办法,研究梳理各部门各岗位可能出现的廉政风险情形,细化防控措施,严格执行防止干预司法“三个规定”,巩固深化政法队伍教育整顿成果。深入开展司法突出问题整治整改,有力促进司法审判工作提质增效。

清廉大理建设



6月18日上午,永平县在县城新农贸市场开展2024年全国安全生产宣传咨询日活动,向群众集中宣传普及生产、交通、用电、防火、燃气、旅游、校园等各方面安全生产、防护救援知识及相关政策法规,切实增强群众的安全意识和避险逃生能力。
[通讯员 黄晓芸 摄]

弥渡县弥城镇——

“四强化”提升人大代表建议办理质效

□ 通讯员 白金龙 陈丽英

近年来,弥渡县弥城镇人大主席团将代表建议办理作为凝心聚力、破解难题、推动发展的重要举措,以“四个强化”为抓手,严格规范办理程序,注重提升代表建议办理质效,回应代表新期待,以高质量代表建议办理助推经济社会发展。

强化组织领导,提高政治站位。成立以主要领导任组长的建议办理工作领导小组,召开专题会议研究部署人大代表建议办理工作,积极协调解决建议

办理过程中的问题和困难,落实主要领导负总责、分管领导负主责、承办单位具体办、专人负责抓落实的“四级责任制”,着力提高办理代表建议的工作水平和效率。

强化责任分工,层层压实责任。印发《关于做好人大代表建议办理的工作方案》,细化分解工作任务,明确责任单位、具体责任人、办理步骤、办理时限、措施要求“六个明确”和定领导、定人员、定时间、定任务、定责任的“五定”管理机制,确保人大代表建议办理有领导督促指导、

有专人督办跟进,确保按期完成建议办理工作。

强化调研沟通,提升办理水平。把“办理不及时,答复不认真,落实到不到位,代表不满意”作为衡量人大代表建议办理工作的标准,要求承办单位积极主动和代表沟通联系,进一步了解代表的真实想法和建议;在办理过程中进行实地调查研究,了解实际情况,及时做好面商;对于外出代表,通过电话、微信等形式征求意见建议,共同商议解决办法;办理情况及时与代表见面答复,确保取得实效。

强化跟踪督办,狠抓建议落实。对2024年度交办的34件人大代表建议,采取办前调研、办中督查、重点督办、办后核实等措施,对存在“重答复、轻落实”情况的代表建议进行二次交办;对暂时难以解决的,将该建议列入跟踪督办对象,实事求是向代表说明办理进度和具体制约原因,争取代表的理解和支持;开展建议办理“回头看”,不定期抽查核实建议办理情况,向代表征求办理落实意见,确保人大代表建议办理件件有答复、事事有回音。



6月18日,宾川县安全生产委员会组织各成员单位在越折广场开展2024年“安全生产月”集中宣传咨询活动。宾川县红十字会根据安排到现场开展急救知识培训。
县红十字会讲师现场教授志愿者和群众急救知识,对气道异物梗阻急救、心肺复苏等相关急救知识作了现场解说,同时进行了心肺复苏的操作演练,让群众充分了解处理突发疾病的正确急救方法。
[通讯员 李洁慧 摄]

绿美大理



巍山古城红河西路绿化树木夏日景观。(摄于6月14日)

近年来,巍山县以“增加绿量、提升品质”为主线,全面推进绿美城市建设,不断增加城市绿量,提升城市绿化品质,实现“300米见绿、500米见园”目标,全面提升人民群众幸福感。
[通讯员 张树祿 陈妍霞 摄影报道]

漾濞县龙潭乡——

“院坝会”上解民忧

□ 通讯员 张晓玲 黄一飞

“今年天气特别干旱,我们现在喝水用水都成问题了,希望帮我们解决一下。”在漾濞县龙潭乡富厂村新火山村民小组院坝会上,何国祥等5户村民反映了用水困难的情况。

连日来,龙潭乡各村纷纷以村民小组为单位开起了“院坝会”,党员干部与群众围坐一起,通过面对面话家常、集民意、听建议,有疑问现场解释,有建议现场提出,真正把群众工作做到“家门口”“院坝里”。

富厂村村组干部在收到何国祥等人反映的用水问题后,挨家挨户实地走访,将实际情况汇总后及时向乡党委政府汇报,乡党委政府经分析研判,组织安排以“党员志愿者+村两委+群众”为成员的“爱心送水队”,为饮水困难户送去生活用水。同时,安排各挂村领导牵头排查

各村生活用水困难的群众,特别关注“一老一小”用水情况。

“为确保群众饮水无忧,全乡预计投入15万元,用于修复饮水工程5件,灌溉工程1件,抗旱井2座。”乡水利水土保持服务中心主任杨显坤说道。根据群众反映强烈的突出问题,龙潭乡摸清底数、找准根源、建立清单、逐项解决,同时对全乡范围内的蓄水池、输水管道等水利设施进行了全面排查检修。

“在院坝会上我们‘唠嗑’用水困难的情况,第二天就给我们送来了饮用水,解决了我们的燃眉之急。我们的‘家常话’,干部听进去了,也放心上了,更为我们办理了,希望这样的院坝会一直开下去。”何国祥说道。

今年以来,龙潭乡党委政府召开了50余场“院坝会”,面对面沟通,切实解决了群众急难愁盼的问题30余件,真正把“院坝会”开到了群众心坎上。

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

